



Patria

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental se ha ocupado hoy Nueva Pico Venzú, Los Carriles, Cardoso, y se han rebasado Hontoria, Carde y Obio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada desde el mar al Pico Venzú, que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el Sur, cogiendo más de 200 muertos y gran cantidad de armamento a los rojos.

En el sector occidental se han presentado veinte milicianos, diez y siete de ellos con armamento.

Frente de León: Se han rechazado con toda energía varios contrataques enemigos, y ha proseguido nuestro avance por la derecha, alcanzando la línea que une Castro Collado con las alturas situadas hacia Corceilla.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose el Vértice Pilatos, Valseca y Paridera de Arriba, causando muchas bajas al enemigo y cogiéndole más de 150 prisioneros.

En el sector de Orna ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas.

Frente de Madrid: Cañoneos.

Frente de Avila: Se han rectificado nuestras líneas a vanguardia, habiéndose ocupado en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde y en el de Robla la de Atalayuela. Frenes de Somosierra y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo sobre Gijón, nuestros cazas derribaron un avión enemigo tipo «Posin».

Salamanca, 24 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martí Moreno.

ESTAMPA INTERNACIONAL

Mejora la situación europea

La noticia de haber aceptado Italia asistir a la Conferencia de París para determinar su participación en la defensa del Mediterráneo bajo la condición de paridad con Francia e Inglaterra, ha producido el milagro de mejorar la situación internacional produciendo una satisfacción que se refleja en toda la prensa sensata.

La mano de Chamberlain se dejó sentir inmediatamente de su llegada a Londres.

Antes de que los delegados de París y Londres solicitasen entrevistarse con el conde Ciano, ya éste había recibido una nota del Gobierno británico dándole toda clase de satisfacciones y sobre todo la de que la Gran Bretaña no había pensado ni un momento desconocer ningún derecho de los que corresponden a Italia como gran potencia mediterránea.

Esta nota, en la que se evidencia la inspiración del primer ministro inglés, fué la que provocó la aceptación a la propuesta que hicieron luego los dos delegados antedichos.

Como se ve, es evidente el arrepentimiento de los promotores de la Conferencia de Nyon, que no solamente comprendieron su error y han procurado remediarlo ofreciendo a Italia cuantas satisfacciones podía apetecer.

A pesar de haberse producido

estos hechos con tanta evidencia, la perfidia de «Pertinax» llega al extremo de afirmar que no fué Francia ni Inglaterra las que iniciaron la entrevista sobre los asuntos de Nyon, sino el conde Ciano, que aprovechó la ocasión que esos delegados le ofrecieron.

Aquí la mala fe corre parejas con la falta de probidad informativa. Pese a este proceder sin escrúpulos habitual en este escritor cuando se trata de naciones que no le son afectas y que no subyugan campañas periodísticas.

El acuerdo italoanglofrancés puede darse por convenido en principio. En París se tratará de traducir la paridad italiana en realidad. Se sabe que por parte de Londres no habrá regateos, los que probablemente no faltarán por parte de París.

Tampoco faltará el pajaleo soviético, que intentará introducir zizania y confusión entre las potencias occidentales.

Sabida es su decisión de provocar la guerra general por todos los medios.

Pero ha descubierto ya tantas veces su juego, que sería inmediatamente denunciado y tal vez provocase las medidas oportunas para impedirle tan peligrosas maniobras.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

Solemne acto en Salamanca

Las cartas credenciales presentadas por el embajador de Alemania

SALAMANCA.— Con la brillantez acostumbrada en actos semejantes anteriores y dentro del marco único de la plaza plateresca y españolísima de Salamanca, su excelencia el embajador Von Sthorer, ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado español Generalísimo Franco, trayéndonos junto con el saludo del Führer, la representación imperial del Reich.

El pueblo entero apiñábase al paso de los cortejos triunfales llenando las arcadas de la plaza.

Hay desfiles vistosísimos de Guardia civil y jinetes jalfanos de esplendidos atavíos y brillantes armaduras, que prestan guardia de honor en la escalinata del Palacio Municipal, donde verificóse la ceremonia.

Fuerzas de Infantería, Caballería y Milicias, desfilan por el amplio circo.

A las doce llega el Generalísimo Franco y el diplomático entre la ola clamorosa de los aplausos entusiastas de la multitud y rodeados los vehículos de la visión imperial de las fuerzas coloniales y españolas.

En el Palacio Municipal fué recibido por los generales Queipo, Gómez Jordana, Gil Yuste, García Alvarez y Kindelán, además por las autoridades civiles.

El Jefe del Estado iba en compañía del Cuerpo Diplomático Nacional compuesto por los señores Muguero, Merry del Val, Aparicio y Sangroniz.

A las doce en punto, tal como estaba señalado en el protocolo, su excelencia el embajador de Alemania, Von Sthorer, entre los aplausos entusiastas de la multitud procedió a leer el siguiente discurso:

«Señor Jefe del Estado: Tengo el honor de entregar a Vuestra Excelencia, con la carta en que se le comunica oficialmente el traslado de mi digno predecesor, las cartas credenciales por las que el Führer y el Canciller me acreditan ante Vuestra Excelencia en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario del Reich.

Tengo el honor de encargar de expresar a Vuestra Excelencia en esta ocasión los saludos y deseos más cordiales del Jefe del Estado alemán. El pueblo alemán sigue con grandísima simpatía, siempre igual y con un interés que aumenta la lucha libertadora de la España Nacional, cuyas nuevas e importantes victorias últimamente alcanzadas bajo el mando de Vuestra Excelencia, permiten esperar que pronto se termine la lucha con una victoria definitiva de los Ejércitos Nacionales.

El pueblo alemán no ha olvidado las pruebas de sincera simpatía que le tributó el pueblo español durante su heroica lucha en la guerra y por ello sabe apreciar tanto más lo que vale una paz verdadera en el exterior y en el interior, condiciones que le ha asegurado el Gobierno fuerte y consciente de su misión que hoy dirige sus destinos.

El pueblo alemán desea con

todo fervor que en un porvenir muy cercano la nación amiga española se encuentre la misma paz y prosperidad.

La alta misión que me ha sido encomendada consiste en cultivar la amistad entre ambas naciones, probada y consolidada en tiempos difíciles y de intensificar las relaciones culturales y económicas para bien de ambas partes.

Dedicaré todas mis fuerzas al cumplimiento de esta misión con tanto mayor entusiasmo y devoción cuanto desde mi interior actividad en España vengo sintiendo una gran admiración por este hermoso país y una sincera simpatía por sus habitantes, siempre nutrida por estrechas relaciones personales, me doy perfecta cuenta de que mi trabajo sólo puede ser fructífero si Vuestra Excelencia me presta su benévolo apoyo en el cumplimiento de mi misión.

Rogándole a Vuestra Excelencia me haga acreedor a su confianza, le expreso mis sinceros deseos por una pronta victoria de la España Nacional, un feliz porvenir del pueblo español y el bienestar personal de Vuestra Excelencia.»

Terminado el discurso de Von Sthorer, usó de la palabra el Jefe del Estado Español y Generalísimo Franco, pronunciando el siguiente discurso:

«Señor embajador: Me es grato recibir las cartas que os acreditan como representante del nuevo pueblo alemán y de su ilustre Führer en calidad de su embajador extraordinario y plenipotenciario, sucediendo a Su Excelencia el general Faupel que ha dejado en nuestra España Nacional estela inolvidable de inteligencia y simpatía.

Respondo con el más hondo y sincero afecto a las cordiales manifestaciones de amistad de que sois portador, y no son estas palabras expresión formal de obligada cortesía, sino vezraz testimonio de agradecimiento y pública expresión de los vínculos de fraternidad que une a la España Nacional con la gran nación que representáis; vínculos que por lo que a nosotros respecta, han sido forjados en el mejor crisol cual es el dolor de un pueblo en lucha por su existencia y que desde los comienzos de su obra libertadora ha sido cabalmente comprendida por Alemania.

Si en el transcurso de la historia de nuestros pueblos no se entibió jamás la amistad de ambas naciones, hoy en el que se cierne sobre Europa la grave amenaza del comunismo destructor, los lazos de afinidad se estrechan al unir su acción contra la barbarie roja el baluarte que ayer establecisteis en Oriente y el de Occidente que forjamos hoy con la epopeya gloriosa que se libra en el solar español, estoy seguro, señor embajador, que las especiales condiciones personales que concurren en vuestro, nuestro profundo conocimiento de las peculiaridades del pueblo español y de su idioma, han de ser prenda cierta que garantice el éxito

La génesis de la revolución española

El profesor suizo Ed. Bauer ha recorrido España estas últimas semanas con el fin de documentarse sobre los orígenes, el alcance y el sentido de la guerra de España. Después de haber profundizado su experiencia personal sobre estos extremos, en su rúbrica de la «Gazette de Lausanne» de 31 de Agosto último, sienta algunas conclusiones contundentes contra la tesis revolucionaria.

Sobre la vida social en España, antes del 18 de Julio, escribe: «En una entrevista concedida por el General Franco al gran periódico sevillano «A B C» con motivo del aniversario del 18 de Julio, declaraba últimamente que España no se hallaba retrasada, desde el punto de vista social en el momento de la revolución. Esta afirmación, la conceptuamos conforme a cuanto hemos visto y oído». Y el articulista pregunta luego: «¿No es sorprendente que las regiones en las cuales la revolución se ha manifestado con mayor ferocidad sean precisamente aquellas en que la clase obrera se encontraba más favorecida: es decir, Asturias y Cataluña? Teniendo en cuenta la extrema baratura de la alimentación, el obrero catalán y el minero asturiano percibían antes de 1936 salarios superiores a los de nuestros países.»

Después de resumir algunas precisiones sobre la farsa constituida por las elecciones de Febrero de 1936 y de describir la situación en que quedó el país, luego de formado el Gobierno del Frente Popular, prosigue:

«Seguidamente, sin que este Gobierno interviniera para otra cosa más que para oprimir a las víctimas, empezó una serie inverosímil de asesinatos, de violencias, de incendios de edificios, de iglesias y de conventos, de huelgas parciales o generales. Sobre eso, los testigos interrogados están unánimes, madrileños, vascos o catalanes, españoles o extranjeros: desde la primavera de 1936 se iba a la revolución, a la dictadura roja, a la ruina general. Lo que buscaban estos autores del desorden no era la mejora de los obreros que les delegaron sus poderes, sino la quiebra de los negocios, la ruina de la clase media y la incautación de la industria por los sindicatos extremistas; en una palabra, la realización del régimen comunista.

«En esta actuación, hay que señalar la intervención de Moscú, que había aparecido ya cuando los sucesos de Asturias. La masonería española tuvo igualmente su parte; fué ella la que fomentó la monstruosa alianza del Frente Popular, desde el anarquismo a la izquierda republicana; la que mantuvo las líneas revolucionarias desde Febrero a Julio de 1936, la que gobernaba España en el momento de la revolución con Azaña en la presidencia de la República, Casares Quiroga en la del Consejo y Martínez Barrio en la de las Cortes; fué ella quien armó al populacho y quien por este medio desencadenó el terror. En definitiva, la chusma, que se impuso bajo la República, el 20 de Julio de 1936, con la complicidad de Companys, abogado titular de los pistoleros, se instala en el poder. Ciertamente el anarquismo triunfante no ha sabido hacer otra cosa que asesinar; no ha sabido ni combatir, ni organizarse para mantenerse en el poder, y constituye hoy, en virtud, una justa inversión de los hechos, uno de los principios destructores en el seno del Frente Popular. Tales fueron—concluye el profesor Bauer—las fuerzas proclamadas por la farsa electoral del 16 de Febrero de 1936.»

JERARQUIA • DISCIPLINA

to de la altísima misión que le

neis encomendada.

En esta tarea nabreis de encontrar toda clase de facilidades de los distintos organismos del Gobierno de la España Nacional y podéis contar desde luego con mi más decidida y afectuosa colaboración. Podéis decir a vuestro Führer que hago votos fervientes por la prosperidad del pueblo alemán y por la de su esclarecida persona rogándoos que al transmitir estas palabras le digáis que no sólo interpreto mis propios sentimientos sino los de toda la España Nacional, cuyo Ejército de tierra, mar y aire, de victoria en victoria, caminan hacia la liberación definitiva de la Patria.»

Acabados los discursos, el Generalísimo y el Embajador se retiraron a un extremo del sa-

lón, conversando animadamente.

Luego salieron ambos al balcón del Palacio Municipal, mientras las bandas militares entonaban los Himnos nacionales de España y Alemania, que la multitud entusiasta, escuchó brazo en alto saludando frenéticamente al Jefe del Estado español y al representante del Reich.

El Embajador no se cansaba de alabar el soberbio espectáculo que ofrecía en aquellos instantes la Plaza Mayor, verdaderamente regia e imperial.

Von Sthorer abandonó el Palacio entre nuevas y sentidas manifestaciones de la adhesión española y el Generalísimo hizo después entre vítores y aclamaciones a la una y cinco de la tarde.

«Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios».

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Mosaico de noticias

Elogios a la actitud de Chile

SANTIAGO DE CHILE.—Los periódicos comentan elogiosamente la actitud del delegado chileno en Ginebra, señor Hervás, con motivo de la reelección de España para un puesto del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Protestan contra esa actitud favorable al General Franco, sólo los elementos del Frente Popular chileno.

Del problema del Mediterráneo

LONDRES.—Como acto preliminar de la Conferencia que probablemente el lunes dará comienzo en

París, los expertos navales de Inglaterra, Francia e Italia, se entrevistaron ayer mañana con el ministro Eden y el embajador francés Gorbín, ocupándose del problema del Mediterráneo y mostrándose optimistas.

El viaje de Mussolini a Alemania

ROMA.—Hoy 24 de Septiembre, marcha el Duce a Alemania, donde realizará la visita oficial aceptando la invitación del Führer Canciller del Reich.

El Duce irá acompañado del Ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano, del Secretario del Partido Fascista, el Ministro de Cultura Popular y de otros funcionarios.

Después de un día de estancia en Munich, el Duce marchará a Magdeburgo para asistir a las maniobras del Ejército alemán y después irá a Berlín, donde permanecerá hasta el 29 de Septiembre.

Disposiciones del Gobierno alemán

BERLÍN.—El Gobierno ha decretado día festivo el día 25 de Septiembre en la ciudad de Munich y el 28 en Berlín.

Los obreros y empleados percibirán sus correspondientes salarios. El ministro del Interior ha ordenado también con motivo de la visita de Mussolini a que sean engalanados todos los edificios públicos de Alemania del 25 al 29 de los corrientes. Tanto en Berlín como en Munich se está dando fin a los preparativos para recibir al Duce. La primera visita oficial que hará Mussolini será en Munich.

El ministro de Prensa y Propaganda ha dirigido una proclama al pueblo de Berlín en la que se dice que Alemania siente el orgullo de que en ella se celebre esta entrevista histórica entre Mussolini e Hitler.

Divulgación del Decreto del Trigo

SALAMANCA.—Continúa la campaña rural de explicación del Decreto del Trigo en Canareñas y Ventas de Retamosca (Toledo), en Becedas y Candelera (Ávila).

En todos ellos se ha comprobado el entusiasmo que existe entre los labradores, por la justicia que representa el Decreto.

Las aclamaciones al Caudillo y al Nacionalindustrialismo son constantes.

En muchos puntos se han transmitido telegramas de adhesión inquebrantable al Generalísimo.

Divergencias entre las tropas argelinas

ARGELIA.—Se reciben noticias de que con motivo de la detención del líder Messali Hach, jefe del partido popular argelino, así como cinco dirigentes más, por estimular que dicho partido era continuación de la estrella norte africana que había sido disuelto por orden del Gobierno francés, al llegar el juez de Instrucción para instruir la oportuna diligencia, los nacionales argelinos le agredieron a pedradas averiándole el automóvil.

Según informes, sus partidarios no cesaban de pronunciar discursos incitando a los nacionales musulmanes a que se dispongan a defender su religión y su pueblo, haciendo resaltar que si los europeos argelinos suman 8.000.000, los musulmanes que hay en el mismo territorio pasan de 5.000.000, y no

Al señor Director del Instituto

Justificada pretensión de varios padres de familia

Sr. Director: Quedaríamos muy agradecidos con la publicación del siguiente escrito.

«Somos padres y deudos de otros tantos alumnos del Bachillerato.

Muchos de estos se hallan pendientes únicamente de la aprobación de una asignatura para terminar el grado del Bachiller y otros de un curso.

La supresión recientemente dictada por la Superioridad de los exámenes correspondientes a Septiembre, en esta capital, como se celebraron en Mayo último, debiendo trasladarse a otra capital a examinarse, les supone infinidad de trastornos, y de modo especial un quebranto económico a la mayoría de ellos imposible de afrontar por pertenecer a familias en extremo necesitadas y pobres.

No somos los indicados para proponer medios que salven tantos inconvenientes, pero consideramos muy justo y fácil el de que el Tribunal que actúe en alguna ciudad próxima para los exámenes que allí habrán de celebrarse se traslade después, o antes, a Huesca con el fin de examinar a los alumnos aquí residentes.

Cuanto suscribimos este escrito quedaríamos agradecidos de los miembros del Tribunal que se impusiera la pequeña molestia de trasladarse a Huesca, con lo cual quedarían satisfechas nuestras pretensiones que consideramos justificadas.

Varios padres de familia.»

Visado por la censura

La charla del general Queipo de Llano

Buenas noches señores: Ya estoy aquí, amigos míos. Dos noches sin hablar después de catorce meses de charla por este micrófono. Yo no sé lo que las radios rojas habrán dicho, sobre todo el spiker de la radio anti-Queipo de estos días de silencio mío. Claro está que ya hace ocho o nueve meses tuvo la frescura de decir que había yo huido al extranjero; y supongo que ahora dirá que no he hablado para no tener que cantar sus victorias.

En efecto, en estos días han obtenido grandes victorias. En Asturias han sido tan grandes sus victorias que nos han obligado nada menos que acercarnos más y más a Avilés y a Gijón.

En Aragón ha sido tan grande la victoria que ni un sólo paso más dieron adelante. Y en cuanto al Sur allí atacaron violentamente a nuestras posiciones, pidieron a los rojos que no les obligaran a marchar de allí, y ellos como son tan atentos se retiraron lejos, muy lejos, del punto de partida.

Y se les ocurrió atacarnos por otro lado al ver que eso que les habían ordenado de tomar a toda costa Peñarroya, no era tan fácil como ellos creyeron en principio. Y en esos ataques obtuvieron nuevas victorias al dejar numerosos muertos ante nuestras posiciones y no conseguir ganar un palmo de terreno.

El General dió lectura a los partes de guerra dados por las emisoras rojas y correspondientes a estos días en aquella parte que se relaciona con las actividades en el Ejército del Sur, refutando los detenidamente y haciendo destacar que después de haber dado en algunas partes la toma de diversos pueblos, al siguiente día dicen que se han retirado.

En el parte último ya no se refieren para nada a Peñarroya y a Granja de Torrehermosa, lo que demuestra las victorias que han obtenido.

Milicianos ametrallados por la espalda

Mientras esto ocurre, en su vanguardia dejan centenares y más

consideran justo el que no se les dé participación en la gobernación de Argelia y zona del Protectorado francés, y que se les considere como criados europeos.

Aniversario de la liberación de Vergara

SAN SEBASTIÁN.—Ayer se celebró el aniversario de la liberación de Vergara por las tropas nacionales.

A la fiesta asistieron las autoridades de la provincia y el subdelegado de Prensa y Propaganda.

En un acto celebrado para conmemorar esta fecha ya histórica, hablaron el alcalde, señor Prada; el jefe de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señor Muñoz Aguilar; el comandante de Aviación, señor Ansaldo, y el comandante militar de Zarauz, señor Huarte.

centenares de bajas, algunas de ellas producidas por ellos mismos, pues se ha comprobado que un batallón de Carabineros tenía como exclusiva misión la de ametrallar por la espalda a los soldados que se retiraban después de ser batidos intensamente por el fuego de nuestra artillería y por el empuje de los infantes españoles.

Ahora, dice el general, he de referirme a unas declaraciones hechas por González Peña, en las que ha dicho que después de asistir en París a las reuniones celebradas por las Internacionales, tiene el convencimiento de que en un plazo muy breve todas las democracias del mundo han de ponerse al lado de los rojos. ¡Qué bien! Vienen desde el primer día llamando insistentemente al proletariado del mundo entero. ¿Qué va a ser ahora de nosotros?

Los rojos y la Sociedad de las Naciones

Habló el general de un retrato de Negrín aparecido en el diario «A B C», de Madrid, con un pie en el que refiriéndose a la actuación del jefe del Gobierno de Valencia en Ginebra, dice que el doctor Negrín ha sido el hombre que España necesitaba para que le representase en el organismo ginebrino.

Hay que recordar que cuando fué Alvarez del Vayo el representante en Ginebra, a su labor aplicaron todos los adjetivos encomiásticos que ahora aplican a Negrín. Y es que en Ginebra los han conocido; en cambio la contrapartida sí que es importantísima, pues la presidencia de la Sociedad de las Naciones después de desplazar a Negrín ha invitado al duque de Alba, representante del Generalísimo en Ginebra, para que asista a la sesión de clausura.

Se refiere después el general a informes recibidos sobre la organización en Francia de la expatriación de miles de niños españoles. Dió cuenta de las operaciones de guerra del día de hoy y se despidió hasta mañana.

Los discursos patrióticos de todos estos oradores entusiasmaron a la numerosísima concurrencia, que, con su entusiasmo, demostró el afecto indescriptible que toda la población de Vergara siente por el Caudillo y salvador de España.

Viaje del Rajá de Tetuán

CACERES.—Llegó a esta capital de paso para Sevilla el Rajá de Tetuán acompañado de su séquito y del comandante Olmedo.

Aunque no había dado aviso de su llegada, el público se enteró de la presencia del ilustre huésped y le tributó una manifestación de afecto y simpatía.

A las ocho de la mañana de hoy el Rajá de Tetuán marchó de esta ciudad después de declarar estar muy satisfecho de su corta pero agradable estancia.

Del campo rojo

Agradecimiento por la ayuda soviética

VALENCIA.—De nuevo el Comité se reunirá con motivo del próximo homenaje popular que la República rendirá a la U. R. S. S. por la ayuda enorme que le presta en la guerra.

Se incorporaron a la Comisión organizadora los representantes nombrados por el Ayuntamiento de Madrid y otras organizaciones.

Se aprobó el manifiesto que será dirigido a todos los ciudadanos de la provincia, acordándose editar cinco millones de éstos.

También se harán quinientos carteles murales con alusiones a la U. R. S. S.

Se teme que Rusia intente boicotear la conferencia técnica de París

PARIS.—Mientras que la mayoría de la Prensa francesa se congratula de la participación de Italia en la próxima Conferencia técnica de París, haciendo observar que es la primera vez desde hace varios años que París es elegido para la celebración de una conferencia internacional en la que participan diplomáticos y peritos italianos, se teme en ciertos medios que Rusia se esfuerce en boicotear también esta conferencia y se cree que el bombardeo del vapor francés «Callubil» con 700 pasajeros a bordo ejecutado por un avión rojo frente a las costas de Marruecos, responde a ese siniestro propósito de Moscú de perturbar de nuevo la atmósfera internacional.

El panorama de Asturias

Veamos cómo lo trazan los marxistas. Copiamos del órgano priestista «Adelante», de Valencia (edición del 12).

«Persiste, con caracteres agobiantes, el drama del Norte. Cuando nos llega la información de Asturias, la evidez se matiza de pesadumbre y la ansiedad se contagia de «representamientos sombríos». El Norte—Asturias, en realidad—constituye para nosotros pesadilla y martirio constante. Avergüenza un poco que en las circunstancias críticas por las que atraviesa nuestra guerra podamos presenciar cómo las gentes permanecen ajenas a la inquietud asturiana. Nosotros, que con razón nos quejamos de la insolidaridad en que nos tienen países que deberían sentirse estremecidos por nuestro problema, justificamos bien este gesto desdeñoso que otros nos dedican, ya que, cuando llega el instante de poner a prueba nuestra fraternidad con Asturias, ella se muestra en forma tan débil que mejor parece como si la exhibiéramos de manera forzada.»

«No vale la pena de quejarse. La atrofia sentimental se produce siempre que el oído no percibe, con la cercanía suficiente para mostrar el peligro, los disparos de la guerra.»

Los transportes de mercancías

«La Vanguardia» publica el siguiente texto:

«Un suscriptor de nuestro periódico nos ruega llamemos la atención del Gobierno sobre el hecho de que desde el día 18 de Agosto último no se admiten en ferrocarriles expediciones para provincias, y por otra parte algunas, pocas, agencias que hacían el transporte por carretera han debido suprimir el servicio por haberles sido requisados los camiones. De forma que hoy se encuentran los industriales

en la imposibilidad de hacer llegar a su destino los artículos fabricados bajo pedido para los compradores de Valencia, Alicante, Albacete, Madrid, etc., etc. Estos géneros deben, pues, quedar almacenados en las estaciones «no se sabe hasta cuándo», pero se da el caso de que las materias primas y la mano de obra han sido pagadas y, como es natural, los productores empiezan a preocuparse, ya que de no ser encontrado el medio de dar salida rápidamente a los artículos manufacturados y «cobrarlos», se verán a parar las máquinas, por falta de dinero para pagar a los obreros.»

Este es el «sistema circulatorio» de la España roja.

ASTURIAS ES UN «PAÑUELO»

Asturias es un pañuelito pequeño, y ya está doblado por sus puntas. Por eso, el avance nacional por este frente no da ni siquiera gusto a la cábala. ¡Es tan fácil! Señores, yo admito que la suerte de Asturias esté resuelta y bien resuelta. Un día u otro se nos dirá que Gijón se ha abierto a la conquista, y no nos asombraremos ninguno. Como no se asombra el labriego al recoger su cosecha. Pero hay unos cuantos factores que harían que cualquier ejército paralizase su acción. Son, el tiempo, el terreno y el enemigo. El tiempo es infame, y no acierto a llamarle con otra palabra. Por estas latitudes ya lo vamos notando, y nos asquea esta lluvia pegajosa y estas ventiscas norfeñas y peladas. Trasladémonos un momento a esos intrincados vericuetos de la Cordillera Cantábrica, que tiene un nudo retorcido en los Montes Astures, tan altos y más que los vizcaínos, y unos Alpes colocados allí a guisa de Picos de Europa. Nuestros soldados están conquistando Asturias haciendo a la vez deporte de invierno. Que ya blanquean las cimas y se cargan las negras nubes. El factor terreno ya está retratado. ¡Con decir que ni las cabras se atreverían a realizar tales ascensiones! El enemigo tiene que resistir: es la obligación de todo enemigo si quiere llevar tal calificación. Y resiste. Hemos de tener en cuenta la reducción de su frente y por tanto, la mayor densidad de sus fuerzas. Por eso, en todas las bocas que conducen a sus centros principales, asoman sus fusiles y sus cañones y sus ametralladoras. Pero eso es de poca monta, por lo visto, para los soldados de España. Lluève, el terreno es intrasitable, resiste el enemigo, ¡no se puede operar! ¡Ca! No, señores! La operación se realiza y hasta se rebasa lo previsto. Hace falta humor.

Asturias es un pañuelo y ya están dobladas sus puntas. Esperemos que nuestro mando se lo meta en el bolsillo cualquier día. Ahora hace falta, ¡con estos catarros! ¡Qué bien se debe respirar sin ventiscas del Norte!

EL COMUNISMO EN FRANCIA

Cada día va tomando mayor incremento el comunismo en Francia. Los últimos Gobiernos frente populistas no han hecho otra cosa que colaborar a la obra bolchevique, no tan disimuladamente que no se dejen ver sus huellas a través del tiempo. La experiencia nos dice cómo Francia se ha convertido en una subordinada o mejor dicho, una sucursal de la U. R. S. S., y de no ponerle pronto el remedio luego será ya demasiado tarde.

En los últimos días se vienen observando ya ciertos detalles que demuestran indudablemente la influencia bolchevique en el campo francés. Uno de los más significativos es la decadencia del franco, que cada día va perdiendo más y más en el mercado internacional.

Bien seguros los soviets, de haber perdido su causa en España, han preparado en el país vecino una nueva revolución. De sobra conocidas son las teorías de Lenin, que son, desde luego, las que está poniendo en práctica en Francia: la revolución por la miseria.

Para conseguir su fin, se quieren valer de los rojos españoles refugiados en su territorio, a los que de momento ya les están incitando a la desesperación por medio del hambre.

Y es que Rusia, en su ánimo de desatar una conflagración en el continente, no vacila en aprovechar todas las ocasiones para lograr su propósito, y tan pronto se le ve, moviendo sus resortes en el Mediterráneo, o bien pidiendo ayuda para sus subordinados los rojos españoles, en la Torre de Babel de Ginebra. Todos los procedimientos son pocos, y todos son buenos siempre que tiendan a cumplir los designios moscovitas.

No creemos que esta vez le salgan las cosas a pedir de boca como no le han salido nunca, pero tampoco será por la oposición del Gobierno francés, que no vacila en conducir a su país a la ruina, por obedecer las órdenes del Soviet.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre, porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

JARRIBA ESPAÑAL

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

El derrotismo en las trincheras rojas y la alegría de nuestras avanzadas

Impresiones de un evadido

UNA FIESTA MORA EN VILLANUEVA DE PERALES

A los pocos días de haber atravesado el río Tajo a nado en fuga desde el terror marxista a la España felizmente liberada, cuando aún no me había repuesto del aniquilamiento de trece meses de hambre en la zona roja, cuando todavía no había apenas descansado del esfuerzo, de la emoción y de la caminata interminable de mi éxodo por demás accidentado y violento, cuando aún estaba con fiebre y requeando por los dolores físicos y morales de la aventura, me fué dado contemplar uno de los más consoladores contrastes entre las dos Españas en pugna. La diferencia entre las líneas de vanguardia rojas y las avanzadas nacionalistas es algo imposible de olvidar.

Es el contraste entre un ejército vencedor y una partida continuamente derrotada que no sabe lo que es una jornada de gloria.

Todo en las filas rojas es decepción y pesimismo. Ni el terror pone a las lenguas maldicientes de los milicianos que no cesan de despotricar contra la incapacidad de sus mandos y contra los instintos criminales de sus jefes. Difícilmente se encontrará un Ejército más blasfemo. Es imposible concentrar una partida de hombres más amargados, más contrariados y con una mayor dosis de indignación y de odios mutuos. Un Ejército así tiene dentro el virus de la indisciplina y de la derrota. La soldadesca marxista—que tutea a los generales, trata de «camaradas» a los jefes y desacata continuamente a los oficiales, que no tienen auto-

ridad para imponerse, pues deben su posición y su categoría a la libre elección de los que luego les llenan de improperios—no recata su descontento y su indignación por la incompetencia de unos dirigentes que les arrastran de derrota en derrota y que no hacen el menor aprecio de las vidas de los milicianos. Todos proclaman a voz en cuello que el Lister y el Campesino son unos criminales sanguinarios que asesinan a sus propios heridos y están prontos a disparar sus ametralladoras sobre el que al darse la orden de avance se atreva tan siquiera a volver la cabeza. Y los mismos milicianos se indignan ante la idea de que el hijo de Prieto y los de Ossorio y Gallardo y los de todos los «capitostes» del marxismo mangoneador en la España roja estén bien colocados en lugar seguro, lejos de la línea de fuego. No menos indignación les produce la rápida carrera militar del hijo de Alcalá Zamora que no tiene más mérito para ello que el haber desacatado escandalosa y gravemente a su padre, publicando cartas y artículos en que le injuria y combate con despiadada crueldad.

Tal es el tema de las conversaciones en las avanzadas rojas. Quien estas líneas escribe ha

tenido ocasión muy reciente de comprobarlo en su persona.

Ni un motivo de satisfacción, ni un adarme de sana alegría hay en las trincheras rojas. Todo es derrotismo y disgusto. Lo que no se concibe, lo que resulta totalmente increíble es que todavía estas gentes con tal estado de ánimo sigan a sus jefes, obedezcan a sus irrespectivos oficiales y vayan a la muerte plantando cara con lesón y bravura a las fuerzas nacionales que a la postre acaban siempre por imponerse triunfadores e invencibles.

En contraste con este panorama pude asistir a los cuatro días de evadido a una fiesta mora en Villanueva de Perales, muy cerca de Brunete, a unos pocos metros de las trincheras del frente de Madrid.

Una fiesta de un delicioso tipismo exótico y encantador a base del más pintoresco folklore riñeno. Animaron la fiesta, dándole especial brillantez y carácter de autenticidad, las danzarinas y cantantes y músicos del poblado moro que se ha instalado en Arroyomolinos desde que lo abandonaron los rojos en su precipitada fuga hacia Madrid hace ya diez meses.

Y entre cantos de victoria, y danzas clásicas monótonas, salmodias y divertimientos de los

moros, e ingenuos juguetes, y abundante yantar y copioso correr del vino... transcurrió la alegre velada presidida por el general Barrón, al que hacían los honores las heroicas muchachas de esos pueblos de vanguardia siempre expuestos a las contingencias de un ataque por sorpresa de los rojos. Mientras tanto, los oficiales de la guarnición y los del Estado Mayor alternaban, familiarmente con las danzarinas moras y comían en los corcos con los soldados de regulares tomando parte en sus juegos y diversiones sin que la fraternidad y camaradería de la vida de campaña dé lugar ni a un sólo desacato, ni una insubordinación ni a la más ligera falta de respeto y disciplina. Por el contrario el moro, cuanto más contento y sumiso se les muestra y con más decisión y arrojo y confianza ciega se lanza tras el combate.

Y en esta fiesta de expansión y de alegría por la victoria, casi a la vista de Madrid, a poquísimos kilómetros de las trincheras rojas, solo una cosa faltó para colmar la alegría de la gente: el general Barrón prohibió terminantemente que se corriese la pólvora.

Sin duda quiso evitar que los partes oficiales marxistas asegurasen al día siguiente que el intenso tiroio escuchado por los rojos en las líneas de vanguardia nacionales del frente de Madrid confirmaran las graves dimensiones y luchas intestinas y el profundo descontento que según ellos, reina entre los «faciosos».

Enrique de ANGULO.

Hay gentes que no se han enterado todavía, de que a la Nueva España no le interesa la filiación familiar, el padrinzago o la amistad. El ser hijo de «Don Fulano» o amigo de «Don Mengano», no da derecho a nada. Cada cual ha de ser juzgado según sus merecimientos y sus obras.

NOTA ACLARATORIA

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que ÚNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

DITORIAL

V. CAMPO Y C.^a

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERÍA
ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 258

LIBRERÍA: Coso Bajo, 9-11 Tel. 1

HUESCA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS	
Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

VIDA Local y Provincial

RELIGIOSAS

El Rosario de la Aurora, saldrá mañana a las seis treinta, de la Iglesia de San Lorenzo, aplicándose así como el santo sacrificio de la misa, en sufragio del alma, del joven José Luis Allué Esteve (q. e. p. d.)

Juventud masculina de Acción Católica

Mañana, a las ocho y media, se celebrará la Misa y Comunión en la Iglesia de San Pedro.

Por la tarde, a las tres y media, tendrá lugar el Círculo de Estudios en el domicilio social.

Es obligatoria la asistencia a todos los asociados.

Piedad Estudio Acción

PAPEL para envolver

se vende al precio de cuarenta céntimos kilo en la Administración de este periódico, Coso bajo, 9 y 11.

Acción Española

Acaba de publicar, como resumen de su actuación pasada, una ANTOLOGIA en la que se condensa la doctrina del movimiento nacional en su fase preparatoria.

Teniendo ahora propósito de reanudar la publicación de su Revista, como asimismo las ediciones de libros de autores nacionales y extranjeros, ruega a sus antiguos suscriptores se dirijan al Vocal de Propaganda para rehacer las listas de asociados y emprender de nuevo la patriótica labor de difundir por la España nacional, la doctrina de sus futuros y grandes destinos.

Los antiguos suscriptores deberán indicar la fecha aproximada en que se suscribieron, y su dirección actual exacta.

Los nuevos suscriptores deberán dirigirse al Vocal de Pro-

Radiodifusión

Los dueños de cafés, bares, casas de comidas y otros establecimientos que siguiendo las indicaciones de la Delegación de Prensa y Propaganda u otras Autoridades hayan instalado aparatos de radio en sus establecimientos sin haberse provisto anteriormente de la oportuna licencia, deberán satisfacer la cantidad de 10 pesetas por aparato y 5 pesetas por altavoz por el tiempo que resta del año, por haberlo dispuesto así el excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica en orden del 13 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los referidos dueños, pudiendo pasarse por las Oficinas de Telégrafos todos los días laborables de 11 a 13 horas a recoger la correspondiente licencia, y en caso de duda hacer las oportunas consultas.

Huesca, 24 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado-Jefe del Centro, Enrique Chicote.

Visado por la censura

paganda, indicando con claridad sus señas.

Oportunamente se publicarán los precios y condiciones actuales de suscripción. Dirigirse a: Vocal de Propaganda de «Acción Española», Garibay, 34-4.º, San Sebastián.

OBLIGACIONES de buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías.

¡¡Viva España!!

Teléfono de la Redacción y Talleres: 238

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODOS POR 25 CENTIMOS. El recreo, el placer, la alegría. Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Espanoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1

Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

En Asturias, con buen tiempo, ha continuado el avance de nuestras fuerzas y la ocupación de pueblos, mientras en Aragón, sector de Zuera, se rectificó a vanguardia nuestras líneas, arrebatando al enemigo importantes posiciones y haciéndole numerosos prisioneros

Frente de Asturias

La jornada, llena de sol, ha sido de triunfo y preparadora de nuevas glorias, que llenarán de gozo los corazones de los buenos españoles

SALAMANCA. — De nuevo ha lucido el sol con todo su esplendor y esto ha sido el mejor estímulo para los soldados que estaban en deseos de oír la voz de sus jefes ordenando los nuevos avances sobre tierra asturiana aun sometida al yugo marxista.

La tarea que ahora nos queda por realizar en esta región asturiana es sin embargo la más difícil entre todas, porque se explica perfectamente que a medida que nuestras tropas van reduciendo el área de la dominación roja, los mineros y cuantos aun sostienen la tea incendiaria y son dueños de la dinamita, se resisten pegados al terreno escondidos en las cuevas o haciendo toda clase de violencias en hombres y haciendas para prolongar más una resistencia que de todas maneras será estéril.

Por fortuna, si el tiempo persiste en unas cuantas jornadas más, el problema estará ya poco menos que resuelto para bien de España y de la propia Asturias, oprimida y ensangrentada.

La aviación ha tenido hoy una de las jornadas de mayor movimiento y más intensa eficacia, teniendo bien en cuenta que ahora estos pilotos han de volar con verdadero riesgo y audacia, que descienden a ras de tierra para perseguir y ametrallar a los revolucionarios que se refugian en las cuevas que perfeccionaron, condenando a trabajar como esclavos, los elementos de derechas.

Las tropas de la costa han ocupado en el día de hoy nuevas posiciones estratégicas a vanguardia y han logrado el enlace perfecto con las que le siguen más al Sur, marchando por caminos paralelos en una progresión constante y decidida.

En el lugar, los rojos habían cometido en la huida las violencias a que son tan acostumbrados y se habían llevado hombres, ganados y enseres.

En el sector de León, nuestras fuerzas también han avanzado considerablemente y ocupando una serie de posiciones que abarcan seis kilómetros de profundidad.

En unos y otros sectores el avance de nuestras tropas ha coincidido con los numerosos milicianos que se vienen a nuestras filas. Muchos de ellos atestiguan que en las últimas jornadas de buen tiempo, el castigo que nuestra aviación ha infligido a los últimos reductos de la resistencia astur, ha sido tan considerable que ya se observa perfectamente en los cuadros y divisiones rojas la ausencia o más bien la fuga de los jefes y nadie se fia ya de los hombres que mandan al presente a las fuerzas enemigas porque todas están seguras que no hay ninguno que no prepare su escapatoria de un modo o de otro.

La jornada ha sido de triunfo y de preparación, sobre todo de nuevas glorias, con la esperanza de progresiones inmediatas y tangibles que llenarán de gozo los corazones de todos los buenos españoles. —SPECTATOR.

Frente de Madrid

En la Sierra, en el sector de Las Navas del Marqués, las fuerzas nacionales se apuntan un nuevo triunfo ante un enemigo batido en desordenada retirada

(Del enviado especial de la Agencia Logos en el frente de Madrid).

AVILA, 24. — Tras una temporada de tranquilidad por este frente, el día de hoy nos ha traído un nuevo y rotundo triunfo para las fuerzas nacionales en el frente de la Sierra.

Desde un principio ha sido muy disputada en el sector de Las Navas del Marqués una importante posición denominada «El Carrillo».

Los rojos tienen un gran empeño en conservar este emplazamiento en lugar que favorece la realización de una de esas incursiones que suelen tener resonancias importantes. Nuestro alto mando, en vista del interés rojo para conservar la posición, comenzó a escalar posiciones en forma que la conquistada hoy quedaba como presa en una especie de tenaza que, al ser su boca bastante estrecha, no permitía el menor movimiento al enemigo.

Estas posiciones se establecieron para que en el momento que se considerase oportuno, avanzar y caer sobre el enemigo acorrelado. Así las cosas, cuando esta mañana

el alto mando tuvo noticia de que los rojos, cansados de permanecer en una posición que tarde o temprano caería en manos de los nacionales, había comenzado la evacuación del Carrillo.

Nuestras avanzadas habían observado que las gentes abandonaban el parapeto y que el grueso de las fuerzas que lo defendían se marchaba con dirección a su retaguardia. Inmediatamente, el mando nacional aprovechó la ocasión que se brindaba y dió orden para que las tropas avanzasen sobre la citada posición. A los pocos momentos el tiroteo se generalizó y las ráfagas de nuestras ametralladoras buscaban al enemigo, que ante la actuación inesperada de los nacionales procuraba aligerar la marcha.

Poca fué la resistencia enemiga. Su retirada se convirtió en desbandada. La bandera roja y gualda ondeaba en el mismo sitio donde no hacía unas horas ondeaba la comunista.

La operación no sólo se redujo a

la toma del Cerrillo, sino que puestas ya las tropas en movimiento ocuparon la loma del Asalto, de bastante importancia para la defensa de nuestras líneas. La ocupación realizada hoy ha cerrado un portillo que existía hacia Navas y Robledo, que no era demasiado peligroso porque en previsión de lo que pudiera ocurrir el mando había establecido otras posiciones a cierta distancia, pero ahora han sido cerradas esas salidas definitivamente.

Cuando nuestros soldaditos entraron en la posición vieron allí bastante pertrecho de guerra, una

docena de fusiles y un número considerable de municiones. Las bajas enemigas han sido en el día de ayer crecidas, pues al entrar en la posición había seis cadáveres, aparte de los que lograrían retirar y de los heridos.

La artillería tuvo a su cargo el mantener en jaque continuo al enemigo con sus pepinazos, llenando de estruendo esta sierra, que ha sido una vez más escenario de un hecho victorioso para las armas nacionales.

Lea y propague PATRIA

Así se vive en la España marxista

Detenciones y más detenciones

VALENCIA. — Informes que llegan de esta capital dicen que han sido detenidas más de 240 personas complicadas en un movimiento de insurrección contra el Gobierno, en el que se hallaban complicados numerosos miembros de los ministerios y organizaciones políticas. Se dice a este propósito que Largo Caballero juega también un papel importante en esta insurrección.

La misma información añade que se espera que dentro de muy poco estallan movimientos análogos.

Mientras el pueblo pasa hambre, los dirigentes no carecen de nada

BARCELONA. — El pueblo barcelonés que padece hambre, mientras contempla cómo los dirigentes políticos y los milicianos rojos no carecen de nada, organizó ayer una nueva manifestación de protesta en la que las mujeres y los niños pedían pan. Las fuerzas de represión cargaron bárbaramente sobre los seres infelices que se limitaban a pedir algo con que mitigar su hambre. Varias mujeres y niños cayeron en las calles barcelonesas para no levantarse más, víctimas del plomo marxista de los guardias y milicianos dirigidos por el general Pozas.

En la nota facilitada por la Delegación de Orden público se ocultó la gravedad de este suceso, así como el número de muertos y heridos habidos.

Un periódico comunista escribe: "Es hora de acabar con los verdugos rojos de Valencia"

Las cosas de los antifascistas

MILAN. — Escribe «Il Popolo d'Italia»: «¿Qué ocurre en el mundo antifascista español, cuyo centro es Valencia? Ocurren cosas horribles. Para convencerse no hay más que leer los periódicos antifascistas del comunismo español y europeo. Asesinatos entre socialistas, comunistas y anarquistas, que están a la orden del día y de la noche».

Subraya después que el periódico libertario de París del día 16 de Agosto invita a una gran reunión para el 8 de Octubre.

Habla también de «Prometeo», órgano de los comunistas archipuros que no se avienen con la pauta anarquista, diciendo que se debe también a la actividad de éstos el que en la España roja sean más los que mueren por las ametralladoras de Negrín que por las de Franco. Termina con unos comentarios en el sentido de que ya es hora de acabar con los verdugos rojos de Valencia.

Declaraciones y discursos

VALENCIA. — El jefe de los mineros asturianos, Amador Fernández, que como todos sus compañeros ha huido de Gijón, ha hecho unas declaraciones refiriéndose a la situación de soberanía que se ha dado al Consejo de Asturias para afirmar que esto no es una separación de Asturias de la República española.

La soberanía fué acordada con el fin de atender mejor a los frentes y de quitar algún trabajo al ministro de Defensa Nacional, puesto que éste no podría resolver el problema, ya que desconoce la realidad de los hechos.

También González Peña, otro de los jefes que han abandonado a los mineros, se encuentra en esta ciudad y se propone hacer el elogio de los que ha dejado en Gijón en

un acto que celebrará en breve el Socorro Rojo Internacional.

El terror en la zona roja

PARIS. — Informan de la zona roja que las antiguas prisiones clandestinas de la FAI se hallan habilitadas actualmente por la checa que ejerce funciones de policía en el territorio español sometido al dominio rojo, bajo el control de los elementos comunistas.

En definitiva, aunque las detenciones parecían haber disminuido, se prosiguen de modo más acentuado si cabe bajo una dirección responsable y terrorífica.

El empleo de los antiguos conventos y edificios desconocidos muchos de ellos por el público, demuestra a la vez el número de detenidos y el misterio del procedimiento preventivo y represivo: En la actualidad hay muchos detenidos, cuyo paradero se ignora.

Javier Bueno, el periodista revolucionario tan conocido en la revolución asturiana del año 1934, ha muerto en Alicante

MADRID. — Todos los periódicos madrileños del día de ayer publican, en lugar preferente, la noticia de la muerte de Javier Bueno, ocurrida en un hospital de Alicante.

Javier Bueno estuvo detenido en Octubre de 1934 en Oviedo, con motivo de la fracasada revolución asturiana, de la que fué alma desde las columnas del periódico de Oviedo «Región», de arraigo en aquellas fechas. Javier Bueno había sido nombrado en Madrid al comenzar la revolución, presidente de la Asociación de Periodistas de Madrid, cuyo presidente efectivo, señor Rodríguez Santamaría, había sido asesinado días antes. —LOGOS.

Frente de León

La dinamita y la gasolina son los medios para destruir puestos en juego por los mineros, que dejan, como muestra de su paso, una estela de desolación

(Del enviado especial de la Agencia Logos en el frente de León).

SANTA LUCIA, 24. — Si no fuera tan dolorosamente trágica esta formidable derrota de los rojos asturianos que en su huida arrasan los pueblos que han tenido la desdicha inmensa de sufrirlos, sería cosa de reír a carcajadas viendo cómo se han venido abajo en unos días las tremendas fortificaciones con que los marxistas invasores de León quisieron aun hacer más impenetrables las colosales murallas de las cordilleras cantábricas, donde el ejército del Norte vive ahora sus más duras jornadas por la dificultad que oponen a su avance, kilómetros y más kilómetros de alturas y puertos inaccesibles.

Sería cosa de reír el contemplar cómo ha venido abajo toda esa construcción de trincheras con alambradas, pozos de tiradores, parapetos, reductos, refugios, etc.

Todos los preparativos que habían hecho los marxistas asturianos para poder resistir, todo va cayendo en poder de las tropas nacionales unas veces abandonado por el enemigo, otras conquistado a punta de machete por nuestros soldados.

En las cumbres de Pola de Gordón, punto culminante que tuvieron que escalar nuestras tropas para lanzarse a cortar la carretera de León a Gijón hemos visto unas largas y profundas trincheras con entranques y salientes, verdadera maravilla técnica.

En la parte escarpada hemos visto un hermoso refugio a cubierto del fuego directo, con viseras de madera para la guardia roja del elevado reducto.

Pues bien, la posición cayó tan rápidamente que los rojos dejaron abandonados hasta las conservas que estaban comiendo.

En mis incursiones por estas cumbres he visto a nuestros muchachos desconocedores del terreno orientarse para seguir su avance, con las trincheras y alambradas colocadas por los prados. Es decir, que meses y meses de trabajo de los marxistas, algunos tan interesantes y colosales como el de Peñas Negras, en el sector de Matallana-La Villa, en donde durante meses, día por día, estuvieron los rojos oradando un túnel con dinamita, no han tenido otra utilidad que servir como de flechas indicadoras o de camino triunfal para nuestros soldados.

Sería cosa de reír si los rojos no hubieran sembrado de muerte y horror su huida. Pero los cuatro principales pueblos de este sector, Pola de Gordón, Santalucía, Villamánin y Carmenes — porque Carmenes, según noticia de un evadido, también ha sido incendiado ante el avance de nuestros soldados — no son sino campo de desolación. Las centrales eléctricas, los puentes, todo ha sido destruido por la gasolina y la dinamita.

Las mentiras de que se mantienen los milicianos rojos

SALAMANCA. — En la mesa de despacho de un alto personaje rojo se ha visto un telegrama fechado el 29 de Agosto en el que se comunicaba que las bajas sufridas en el frente de Aragón eran de 35.000 hombres.

También se hallaba sobre la mesa el parte oficial de Sanidad correspondiente al mes de Julio, donde se daba la cifra de 65.000 bajas.

El movimiento nacional triunfante

El Caudillo Franco, hijo adoptivo y predilecto de Málaga

SALAMANCA. — El Alcalde de Málaga presidiendo una Comisión de aquel Ayuntamiento, ha entregado a S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, un pergamino hecho por los artistas de Málaga en el que consta el acuerdo del Ayuntamiento nombrando al Caudillo, hijo adoptivo y predilecto, de aquella ciudad.

Criminal proceder de los rojos asturianos

SAN SEBASTIAN. — Evadidos del frente rojo de Asturias, han declarado que los milicianos vuelven a colocar en primera línea a las mujeres para que los nacionales no puedan disparar.

Donativo de la Compañía Telefónica

SALAMANCA. — La Compañía Telefónica Nacional de España, ha entregado al Generalísimo, con destino a la suscripción Nacional,

la suma de 20.000 pesetas, correspondiente al donativo de los meses de Agosto y Septiembre. La citada cantidad ha sido ingresada en la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España de Salamanca.

Para la suscripción Nacional

BURGOS. — La provincia de Cáceres, tan española siempre, ha aportado con destino a la suscripción nacional un espléndido donativo en oro y alhajas que ha sido entregado ya a la Junta Técnica. El Coronel señor Serrablo y el funcionario señor Palá, destinados a este efecto, respectivamente, por los Gobernadores Militar y Civil, han realizado la entrega. Este donativo importa 953.316 pesetas plata 194.582'83 pesetas oro.

VIVA EL EJERCITO ARRIBA ESPAÑA!

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca